

开学季 我们准备好了



里水镇中心小学新生入学培训。

教师：接受培训熟悉工作环境

今年，里水各中小学迎来了一批新教师。为提升新教师的教育素质，学校纷纷开展新教师入职培训。

8月27日上午，旗峰小学举行了以“放飞希望，梦想

起航”为主题的新教师培训开班仪式。校长林沛标、副校长何菊华等人向新教师介绍了学校概况、教学工作基本流程以及班主任工作职责，让新教师对学校整体有大致了解。

丰富、实用的培训内容让新教师收获满满。通过入职培训，新教师们细化了工作计划，清晰了未来工作方向和标准，坚定了职业理想和信心。

学校：查漏补缺确保师生安全

今年的开学季，伴随着孩子们回归校园的，除了久别重逢的欢声笑语，还有更加细致的安全措施和防疫规范。

里水镇各校组织人员排查学习功能场室、供水、供电、消防等设施设备的安全隐患，做好校园环境清洁卫生工作。其中，做好疫情防控阶段的开学工作，事关广大师生的安全健康，学校责任重大。在和顺二中，校长田文元一行检查饭堂、宿舍、教室、校道等场所，从食品安全到卫生防疫，从设备设施到校园安保，全方位、无死角地排查校园安全隐患，为全校师生的安全保驾护航。

除了学校以外，社会各方各司其职，为学生开学保驾护航。8

月28日下午，里水镇教育局联合和顺交警中队，对里水镇各中小学校车进行车况检查，查看灭火器、制动系统、应急门和安全带等车辆配置的完备情况，并仔细核对校车座位数量、搭乘人数、驾驶员校车驾驶资格等信息。此外，为确保开学期间周边道路交通安全顺畅，里水交警中队、和顺交警中队认真做好校园周边交通疏散工作预案，帮助学生平安返校。

接下来，里水镇教育局将继续督促各中小学加强安全检查，全面落实消防安全、饭堂食品卫生、基建工程项目、校车安全、校园安保和疫情防控等安全管理工作，为师生营造一个安全祥和的工作、学习环境。

新生：提前到校体验小学生活

为做好幼小衔接工作，培养一年级新生的学习兴趣和良好学习习惯，让新生尽快适应小学阶段的学习生活，里水镇各所小学都开展了新生入

学培训活动。在里水镇中心小学，一年级班主任从文明礼仪、课堂纪律、就餐规范、学习要求、日常行为习惯、校园安全以及防疫

知识等方面，对新生进行日常行为准则的教育指导。新生们严肃听讲的样子，仿佛在告诉大家：“我已经做好开学的准备啦。”

家长：家校共育搭建沟通桥梁

新生要尽快适应小学学习生活，家长也要尽快进入角色。8月27日，和顺小学开展了一年级新生家长培训活动。校长周颖瑜以广播视频

会议的形式，向家长们介绍学校基本情况、学生上学放学交通安全指引以及学生校园行为规范等内容，并对新生家长提出具体要求与建议。

此次新生家长培训活动为家长、老师和学校搭建了良好的沟通桥梁，形成“家校共育”的合力，保障每位学生都能健康快乐地成长。



9月迎来开学季。但早在8月末，里水镇各中小学校园内，已经充满欢声笑语，一个个忙碌的身影更是穿梭在校园的各个角落。提前开会的老师，接受培训的学生，仔细清洁的环卫阿姨……大家都在紧锣密鼓地为开学做准备。下面，记者带大家看看里水各中小学校的开学准备情况吧！

文/图 珠江时报见习记者 邓施恩 通讯员 里教宣

法理之家

不戴安全头盔 驾驶员被罚“举牌”

里水交警严查电动自行车违法行为

珠江时报讯(见习记者/邓施恩 通讯员/关务安 摄影报道)连日来，里水、和顺交警中队在镇内多个地点设卡查车，对驾驶超标电动自行车、电动自行车超载、逆行以及驾驶电动自行车未佩戴安全头盔等交通违法行为进行整治。为了让电动自行车驾驶员更清楚认识到自己行为的危害性，民警还现场用罚“举牌”、罚抄写等形式，对情节轻微的电动自行车驾驶员进行教育，进一步加强宣传。

在沙涌牌坊的执勤点，不到10分钟，执勤人员已查处4宗电动自行车违法行为。这些电动自行车驾驶员中，有的未佩戴头盔，有的驾驶无牌电动自行车，有的甚至1辆电动自行车搭载4人。交警对这些驾驶员进行严厉批评教育，要求他们遵章守法、文明驾驶。

不少电动自行车驾驶员经过交警的教育后，纷纷表示会立即纠正自己的交通违法行为。“被罚举交通安全宣传牌让我印象深刻，我再也不敢违规驾驶电动自行车了。”一名未佩戴头盔的电动自行车驾驶员说，被罚抄有关未佩戴头盔的危害和相应法律依据后，他深刻地认识到自己的行为不当，以后会自觉遵守交通安全法规。而驾驶未上牌

的电动自行车上路的柯先生也表示，接下来，他会尽快为电动自行车办理上牌手续，做到文明出行、安全出行。

“这次联合执法行动主要查处各类未按规定驾驶电动自行车行为，重点整治不戴头盔、超载、非法加装遮阳伞以及电动自行车未上牌等违法违规行为，并进行教育与处罚。”里水交警中队执勤民警梁永昌呼吁广大电动自行车和非机动车主，要遵守交通规则，并做好安全防护，做到安全出行。

此外，里水、和顺交警中队民警还在主要交通路口驻守，向路人和过往车主派发有关交通安全的宣传单张，呼吁广大市民要自觉遵守交通法律法规，做一



驾驶员驾驶电动自行车时未佩戴安全头盔，被罚“举牌”。

个文明的交通参与者。

据了解，佛山市电动自行车集中上牌期将延长至9月30日，

里水镇共有7个上牌网点，还没有为“爱车”上牌的市民，请尽快前往网点办理。

里水电动自行车上牌点

	邮政网点	咨询电话	地址
1	里水网点	85608805	里水镇东升路7号
2	大步网点	85611234	沙涌大道1号沙涌商业中心首层8号-12号
3	太行网点	85611231	里广路139号首层一至三号商铺
4	和顺网点	85113542	和顺金华西路70号
	公安交警网点	咨询电话	地址
5	广佛汽车城网点	85626682	里水镇广佛汽车城4区8号楼
6	南海公安局里水中队(新增)	85609222	甲水镇甲水大道中135号
7	南海公安局和顺中队(新增)	85103928	和顺中队里水镇和顺安康路8号

里水镇7个电动自行车上牌网点。

科技篇——

认定为区科普教育基地 可获扶持奖励3万元



提问

有企业向科技主管部门咨询，企业内有一些科普场馆，愿意开放给社会公众参观，展示的内容有科学趣味性，企业也希望开展科技普及工作。请问，南海区是否有开展科普教育基地认定工作，具体如何申报？

部门说法

2018年11月，南海区出台了《佛山市南海区科普教育基地申报认定管理办法》，原则上由区科技部门每年开展一次认定工作。申请单位符合以下6个条件：1、有独立法人资格；2、所从事的业务有较丰富的科普内容；3、具有一定规模的科普设施；4、科普经费列入单位年度预算；5、每年开展主题科普活动不少于4次；6、有稳定科普管理人员和讲解员，均可申请认定为南海区科普教育基地。申请单位根

据当年的申报通知，在规定的时间内向所在镇街经促局提交申请材料，经过形式审查、现场考察后，符合条件的单位就可以认定为南海区科普教育基地。成功认定的，可获得扶持奖励3万元。有意申请的企业可咨询所在镇街经促局或致电南海区科技局，电话：86315036。

相关链接

8月31日~9月6日，逢周五到周日，南海区普法办、南海区科技局联合举办“全国科技周”主题法律知识竞赛，参与游戏答题有机会获得价值500元实物大奖、微信红包等丰厚奖品，详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 梁艳珊



南海普法